

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 6 de diciembre de 1960

Буэнос Айрес, Вторник 6 декабря 1960 года № 567

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

151. ОТСУТСТВИЕ МАРШАЛОВ НА ПРАЗДНИЧНОЙ ТРИБУНЕ — ЗВОНКАЯ ПОЩЕЧИНА СОВ. ПОЛКОВОДЦАМ.—КОНЦЛАГЕРЯ И ССЫЛКИ ДЛЯ ТУНЕЯДЦЕВ. — ОПЯТЬ ПОДНЯТ ВОПРОС О ВЫДАЧЕ “ВОЕННОГО ПРЕСТУПНИКА” ИЗ ЭСТОНСКИХ ВРАГОВ БОЛЬШЕВИЗМА. — ПОДГОТОВКА ВОЕННОЙ АВАНТИУРЫ В МАРОККО. — “БЛЕСТЯЩАЯ” ФИГУРА НОВОГО СОВЕТСКОГО АРХИЕРЕЯ.

Очень бледно и мало заметно прошло по-казенному празднование 43-й годовщины большевистской смуты! Накануне, во Дворце Спорта Центрального стадиона им. Ленина, в присутствии 10.000 партийных активистов и советских бюрократов, состоялся доклад Ф.Р. Козлова, не содержащий ничего нового, бледный и бесцветный. Самый факт поручения доклада третьему секретарю ЦК вместо старших по рангу Хрущева и Суслова подтверждает установившуюся за последние годы практику поручать этот парадный доклад второстепенной фигуре (в прошлом году это был А. Б. Аристов), чем снижается значение самого выступления, которое при Ленине и Сталине было выдающимся событием. На заседании присутствовали все “вожди” иностранных компартий, приглашенные на “торжества”, после которых состоялись секретные совещания типа прошлых конгрессов Коминтерна.

На другое утро состоялось обычное “празднество” на Красной Площади. Перед трибунами и собравшейся публикой выехал из Спасских ворот маршал Малиновский на открытой автомашине. Его встретил новоспеченный командующий Округом генерал армии Н. И. Крылов, переведенный из Ленинграда на место маршала К. С. Москаленко, назначенного на пост погибшего маршала М. И. Неделина, о чем я писал в прошлый раз. Малиновский и Крылов объехали войска, после чего Малиновский поднялся на трибуну и произнес обычную банальную свою речь, в которой заверения в миролюбии сменялись угрозами разнести в прах любого врага. Он восхвалял поездку Хрущева на Ассамблею Объединенных Наций, его предложения о всеобщем разоружении, ликвидации “колониализма” и реформе структуры руководящих органов Объединенных Наций. Кроме этого упоминания о поездке Хрущева, речь Малиновского не содержала ничего интересного.

Новым было то, что генерал Крылов не поднялся вслед за маршалом на трибуну, на которой в отличие от прошлых 25-ти лет министр обороны оказался единственным военным, одетым в свою форму. Впервые за много лет ЦК партии не пустил на трибуну ни одного представителя сухопутных, морских и воздушных вооруженных сил, которым нанесена этим звонкая пощечина. Только советские, абсолютно лишённые чувства воинской чести и собственного военного и человеческого достоинства, маршалы и генералы могут спокойно переносить подобные публичные оскорбления. Сейчас в эпоху атомно-ядерной войны Хрущеву достаточно положиться на свою межконтинентальную артиллерию для внешней войны, а внутри страны ему нужны лишь войска Комитета Государственной Безопасности. На трибуне не было ни командующего войсками держав Варшавского пакта маршала В. И. Чуйкова, ни нач. ген. штаба маршала М. В. Захарова, ни адмирала С. Г. Горшкова, словом, облеченных в маршальские мун-

диры партийных холоуев прогнали куда-то на задворки, а на трибуне собраны были вожди мирового коммунизма.

В центре стоял Хрущев, справа от него произносивший речь маршал Малиновский, за ним вынуженный из нафталина в штатском пальто маршал Ворошилов, за ним “председатель” Китайской народной республики Лю Шао Ци. Слева от Хрущева — президент Красного Вьетнама Хо Ши Мин. За ним “глава советского государства” Брежнев. Дальше по обеим сторонам от этих центральных фигур были перемешаны другие члены президиума ЦК: Аристов, Козлов, Суслов, Микоян, Игнатов, Косыгин, Фурцева, Мухитдинов, старый Куусинен, Поспелов, Полянский, Шверник и заграничные вожди компартий; поближе стояли уже правящие своими странами — кореец Ким Ир Сен, болгарин Тодор Живков, венгр Янош Кадар, немец Вальтер Ульбрихт, чех Антонин Новотный, поляк Владислав Гомулка, албанец Энвер Ходжа, румын Георге Георгиу-Деж, монгол Цеденбал; затем подальше стояли еще не сумевшие поработить свои народы кремлевские прихлебатели: австриец старик Иоганн Копленг, старуха испанка Долорес Ибаррури, оправившийся после многолетней болезни француз Морис Торрез, коренастый англичанин Джон Голлан, подпольщик из Западной Германии, больше гостящий в Восточной зоне, Макс Рейман, индус Анджа Гхош, индонезец Лукман, кубинский коммунист, контролирующий шалого Фидель Кастро, Аннибал Эскаланте, финн Вилле Песи, швед Хакберг, норвежец Липпе, голландец Пауль де Гроот, непалец Кешар Джан, израильтянин Микунци, канадец Тим Бак, уругваец Арисенди, чилиец Гонсалес, грек Грозос, японец Хакамада, сириец Багдаш, марокканец Али Ята, алжирец Ларби Мухтали, тунисец Эннафаа, люксембуржец Урбани, бразильянец Престес, бельгиец Бюрнелль и швейцарец Жан Венсан. На почетных местах стояли союзники СССР: делегат Фидель Кастро, директор государственного банка Кубы, Эрнесто Гевара, и иракский генерал Ибрагим Ариф.

Можно по-разному объяснять отсутствие военных на трибуне: одни видели в Москве в этом желание подчеркнуть, что СССР больше опирается на иностранные компартии, чем на своих раболовных маршалов, др. считали, что просто надо было показать русскому народу презрение партии к военным коммунистам, чтоб последние не зазнавались, третьи считали, что это наказание верховному военному командованию за провал секретных военных маневров, о которых я говорил в прошлой моей статье. По данным западных разведок, маневры сопровождались взрывом огромной силы интерконтинентального снаряда, который взорвался сразу по выходе из орудия, причем было убито вместе с маршалом Неделиным и генералом Павловским свыше ста человек, среди которых много крупных специалистов в области секретных видов советского оружия, имена которых до сих пор держатся в тайне, да-

бы скрыть настоящие размеры катастрофы.

Отметим, что на трибуне не было делегации итальянской и американской компартий, ибо все их вожди были заняты выборами в Италии (коммунальными) и в Соед. Штатах. Не прислала своих делегатов развалившаяся компартия Дании, все лидеры которой с большинством рядовых членов порвали с Москвой и во главе с генеральным секретарем ЦК Ларсеном основали социалистическую рабочую партию, воспринявшую идеологию Тито. Кстати и Тито никого не прислал в Москву на торжества.

После речи маршала Малиновского началось прохождение воинских частей. Впереди шла Академия ген. штаба им. Фрунзе со своим начальником генералом армии П. В. Курочкиным, за ней Военно-Политическая Академия им. Ленина во главе с врагом маршала Жукова генерал-полковником А. С. Желтовым. Артиллерийскую Академию им. Дзержинского вел генерал-полковник Г. Ф. Одинцов, Бронетанковую им. Сталина — маршал бронетанковых войск П. А. Ротмистров, Военно-Инженерную им. Куйбышева — генерал-полковник Петр Андр. Захаров, Военно-Воздушную Академию им. Жуковского — маршал авиации Степ. Андр. Красовский. Затем пошли курсанты Севастопольского Высшего Военно-Морского училища, заменившие в этом году ленинградских “нахимовцев” во главе военных училищ. За ними шагали курсанты Высшего общевойскового командного училища им. Верховного Совета РСФСР (бывшая Школа ВЦИК), которые несут охрану Кремля и потом командуют подразделениями в войсках гос. безопасности, за ними шли курсанты Пограничной школы Мин. Вн. Дел с зелеными петлицами, “суворовцы” Московского и Воронежского училищ и на последнем месте ленинградские “нахимовцы”.

За курсантами пошли строевые части Округа: мотострелковая Таманская дивизия им. М. И. Калинина, воздушно-десантные войска, танковые и артиллерийские части, за ними вызвавшие интерес иностранных наблюдателей и военных атташе — ракетные войска; одни ракеты буксировали тягачи, другие проходили на гусеничных самоходных установках. В заключение прошли восемь огромных межконтинентальных ракет, тоже буксируемых тягачами.

Вся мощь военных сил была продемонстрирована перед иностранцами, но на трибунах не было тех полководцев, которые сейчас третируются партийными вожаками, а в момент войны могут не сохранить верности своим партийным господам. Пока шли русские люди, печатая шаг перед трибунами, там наверху “шелестел разноцветный многоязычный Вавилон”.

Почти одновременно с тусклыми “празднествами”, правительство грузинской союзной республики приняло весьма характерное для хрущевской эпохи постановление о “праве местных советов высылать из района их проживающих лиц, достигших 18-го возраста и не занятых производительным трудом”. Как я уже писал, в СССР нет зажиточного класса, который может жить на свои капиталы или нетрудовые доходы.

Единственным видом непроизводительного труда является сдача в наем дачи или в городе меблированной комнаты. Площадь квартиры юридически принадлежит городу, который сдает ее в “аренду” жильцам — членам “жилищно-кооперативного товарищества”. Семья, имеющая две-три комнаты, не имеет права от себя сдать пустую комнату, ибо она, если оказалась лишней, заселяется жилищным отделом. Но если поставить в комнату обстановку, то можно комнату сдать жильцу, получая плату, не сдавая площади, за пользование вещами. Дачи же можно сдавать и пустыми. Вот против тех лиц, которые живут сдачей комнат с обстановкой или дач (не только на лето, но и на круглый год), и направлен новый закон. Он поражает и тех, кто продает продукты своего фруктового сада или огорода, кто использует автомашину для перевозки за плату пассажиров и грузов, конкурируя с успехом с государственными предприятиями автотранспорта. Даже бедную портниху или прачку, которая ходит работать по домам, а не работает на государственной швейной фабрике или прачечной, можно по новому закону выслать. Такое лицо и на новом месте может не получить прописки, а скорее будет арестовано, как бродяжничающее и не имеющее определенных занятий. Закон направлен отчасти против духовенства потаенной Церкви, против враждебных государственной промышленности сектантов, против всякого, кому противна доля подъяремного рабочего. На пробу начали с Грузии, потом последуют другие республики. Это новое закрепощение всего взрослого населения опровергает полностью все измышления западных и эмигрантских экспертов о либерализме хрущевщины по сравнению со сталинщиной. Короткий период маленковщины был несомненно либеральнее.

Советское правительство опять поднимает вопрос о выдаче ему на правду своих политических противников из новой эмиграции и на этот раз обращается к самому угодливому и подбострастному в отношении СССР, западному премьеру Мак Миллану, которому сообщило нотой в начале ноября о том, что в городе Лейчестере проживает на Мир Род № 180 эстонец Аин-Эрвин Иоханович Мартсон, изменивший в Англии фамилию на Мере. После занятия Эстонии немцами он не сразу, а в ноябре 1941 года поступил на службу в полицию. На самом деле он поступил в эстонский легион войск оружия СС, что ясно из того, что получил чин штурмбанфюрера и был поставлен во главе местной “Службы Безопасности”, борющейся против террористов и партизан. Но, конечно, в советской ноте умалчивается о партизанах, а говорится, что по указаниям этого эстонца немецкие суды казнили более ста тысяч мирных жителей. Возможно, что несколько нулей в этой цифре приписано для большей убедительности. Затем он обвиняется в инспектировании концлагеря для партизан “Ягала” в районе Таллина, где были казнены многие советские, польские и немецкие антифашисты. Это указание на поляков и немцев, оказавшихся аре-

† В воскресенье, 11-го декабря с. г. в 14 час. в 1-ю годовщину смерти моей жены

МАРИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ ЦЕШКЕ

на ее могиле — Британское кладбище, сек. II, мансана А. № 194 — будет отслужена п а н и х и д а.

В. Цешке

КРИЗИС АМЕРИКАНСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

стованными на эстонской территории, ясно указывает, что дело идет о работниках советской разведки или партизанах, парашютированных из СССР в Эстонию. Мне довелось лично узнать весной 1942 года, будучи в советском глубоком тылу, что в партизанские отряды никогда не перебрасывали местных жителей, боясь, что они вернутся домой; поэтому в Эстонию не парашютировали эстонцев, а поляков и немецких коммунистов, которым знание немецкого языка облегчало поступление в германские военные учреждения с целью шпионажа и организации диверсий. В их казни германскими судами и обвиняется теперь Мартсон.

Нота ссылается на "Декларацию об ответственности за зверства", подписанную 30-го октября 1943 года между СССР, Соед. Штатами и Великобританией о взаимной выдаче "военных преступников", по которой американцы выдали генералов Власова и других вождей РОА, а англичане выдали генералов П. Н. и С. Н. Красновых, Т. И. Даманова, А. Г. Шкуро и Султан-Клыч-Гирея. Затем нота упоминает отвратительное постановление Генеральной Ассамблеи Объединенных Наций от 13-го февраля 1946 года, по которой по всякому требованию одной страны другая обязана ей выдать для суда лицо, обвиняемое в совершении зверств на территории требующей выдачи страны. Отмечу, что теперь это постановление, которое выполнялось только англо-американцами, ибо большевики или Тито никогда никого враждебного Англии или Соед. Штатам им для суда не выдавали, оборачивается против Запада. В зверствах обвиняются французы в Алжире и бельгийцы в Конго, но не советские палачи в Венгрии и не китайские "каратели" тибетского духовенства той веры, которую исповедывали отцы китайских коммунистов.

Упомянув еще аналогичную резолюцию Генеральной Ассамблеи Объединенных Наций от 31-го октября 1947 г., советское правительство требует теперь выдачи борющегося против коммунизма эстонца от сообщника большевиков Мак Миллана, ответ которого еще неизвестен. Отмечу, что в прошлом британское правительство отказывало в выдаче маршала фон Манштейна и других германских военных, которых требовал для пыток и казни СССР, но дело осложняется, когда дело идет об эстонце, борющемся против советских партизан, засылавшихся союзниками Великобритании.

Весьма опасное положение для Запада создается в бассейне Средиземного моря. В свое время французы оскорбили национальное чувство преданных своему султану марокканцев, сослав ему и продержав вдали от преданного ему народа, пока не испугались вспыхнувшей в защиту султана партизанской войны и не вернули его на прародительский престол. Лично я считаю, что марокканцы показали такой пример верности своей монархии, который должен быть образцом для монархистов всех стран. Многие из них отдали свою жизнь в партизанских боях или по приговорам французских военных судов за вооруженные выступления за законного и любимого монарха. После возвращения султана, Запад должен был принять все меры, чтоб сохранить эту древнюю монархию в антикоммунистическом лагере. Однако американцы медлили с ликвидацией своих военных баз, а Франция противилась всякой операции западных держав с Марокко, ибо султан косвенно поддерживал единокровных и единокровных ему и его народу алжирских повстанцев.

Советское правительство учло создавшееся положение и послало в Рабат послом одного из лучших своих дипломатов, Дмитрия Петровича Пожидаева. Последний работал много лет в Экспортлесе и в качестве специалиста по лесоводству многократно приезжал в Рим в 50-х годах в качестве делегата и эксперта в Международную Ассоциацию Продовольствия (ФАО); затем был назначен 4-го июля 1956 года советником посольства в Рим, где взял на себя руководство органами разведки, проживая на пресловутой вилле, пожертвованной Абамелек-Лазаревым Академии Наук СССР и ставшей загородной виллой советского посольства, где проживают разведчики.

7-го сентября 1957 года Пожидаев был назначен послом в Берн, а 11-го октября 1958 года переведен послом в Рабат, где постепенно приобрел боль-

Ни одна кампания президентских выборов в США не обнаружилась с такой убедительностью шаткостью американской демократической системы, как недавно закончившаяся. До сих пор эта система считалась гордостью США и панацеей от всех политических зол для любой страны в любой части земного шара. Причиной потери доверия к американской демократии послужили формы кампаний, примененные сенатором Кеннеди для одержания победы. Будущее покажет, сумеет ли президент Кеннеди справиться с ответственнейшими задачами, стоящими перед самой могущественной страной в мире, и выполнить хоть ничтожную часть своих широковещательных обещаний. Одно ясно, если это ему не удастся, неудача отразится на всей государственной системе США и на авторитете США в глазах свободного и несвободного миров, и может погубить самую идею демократии, отводя ее тоже к числу форм правления, которые неизбежно изживают себя и теряют жизнеспособность.

На чем была основана кампания сенатора Кеннеди? На психическом воздействии на толпу упреками и обвинениями по адресу президента США и вице-президента, еще стоящих у власти. В выборе упреков и обвинений сенатор Кеннеди не стеснялся. Из них мне больше всего понравилось утверждение, что, благодаря республиканскому управлению государством, каждый работающий недополучил 3.800 долларов, которые он мог бы получить при возможностях, предоставляемых демократической партией. Какая точность вычисления и находчивость в обвинениях, рассчитанном на жадность толпы и ее нерассудительность! Обвинение в недостаточной заботе об оборонеспособности страны — по адресу кого? Главнокомандующего союзными войсками во время Второй Мировой войны, одержавшего такую блестящую победу! Если со времени прихода к власти президента Айзенхауэра в газетах перестали сообщать военные секреты, вроде того, что в таком-то штате, в стольких-то километрах от большого или маленького города (название) находится поселок для рабочих, обслуживающих секретное предприятие оборонного значения, то это тоже заслуга президента Айзенхауэра. И вообще стали меньше сообщать особые интерес для Хрущева и компании. Насколько будущий президент компетентен в военных вопросах, можно судить по его отрицанию стратегического значения островов Квемой и Матсу для защиты Формозы. Обвинения в дипломатических затруднениях, вытекающих из искреннего стремления не допустить мир до роковой Третьей Мировой войны. Также в том, что президент Айзенхауэр не принес

кое влияние. Он исподволь указывал марокканскому правительству, что, идя след Франции, ни Англия, ни Соед. Штаты никогда не снабжают оружием арабские государства, даже если те ведут антисоветскую политику, но позволяют Франции снабжать лучшими видами оружия враждебный арабам Израиль. После многих попыток получить военную помощь от американцев, всегда терпевших неудачу, марокканский султан, наконец, теперь, в ноябре 1960 года, внял двухлетним настояниям Д. П. Пожидаева и согласился принять от СССР реактивные самолеты для своей военной авиации и танки для своей армии.

Марокканские дипломаты объясняют принятие советского предложения рядом причин: прежде всего, они не понимают, почему независимый султанат должен оставаться безоружным среди вооруженных других прибрежных государств Средиземного моря: Испании, Франции, Италии, Греции, Ливана, Турции, Израиля. Объединенно й Арабской республики; отказ всех западных держав вооружать Марокко бессмыслен, ибо вынуждает султана принимать оружие от СССР, чего султан вовсе не желал; наконец, все растущее напряжение алжирского вопроса в связи с обещанием советско-китайского вмешательства совпадает с отказом Франции согласиться на воссоединение с Марокко соседней Мавритании, населенной единоплеменным с Марокко населением; все это заставляет Марокко искать возможности создать свою воен-

извинения Хрущеву. Уверение в падении престижа США, чему больше всего способствовал сам сенатор Кеннеди своей несвоевременной и несправедливой критикой президента Айзенхауэра, вице-президента и республиканской партии, точно готовый пожертвовать этим престижем для успеха своей кампании!

Все это завершалось маловероятными перспективами необыкновенного благоденствия, ожидающего американский народ в случае избрания сенатора Кеннеди президентом. Не будем упоминать о противоречиях в его утверждениях и о тех его предложениях, на которые президент Айзенхауэр отозвался только вопросом: на какие средства он будет это делать?

Мы знаем, как несбыточными обещаниями и фантастическими перспективами был закабален многомиллионный русский народ, уже несколько десятилетий бьющийся в узах и не могущий из них вырваться. Неудивительно поэтому, что обещания сенатора Кеннеди вызвали панику на бирже и повышение курса золота на мировом рынке. Присутствовавший на конвенции демократической партии в Лос Анжелосе корреспондент одной из крупных немецких газет назвал ее "цирковым" представлением по облику декоративного элемента. Таким она казалась и с экрана телевизии. Помимо личных выступлений сенатора Кеннеди, в разных городах и штатах были устроены "штабы" (хедквотерсы) для пропаганды кандидатуры сенатора Кеннеди, а демократическая печать повсеместно поддерживала все обвинения и упреки Кеннеди по адресу существующей власти. После штабов по субботам, когда большинство населения не работает, собиралась толпа зевак, подростков и детей, слушали громкоговорящего, рекламирующего кандидата, а на той улице, где мне пришлось проходить, перед штабом стоял еще открытый автомобиль, в котором сидели четыре одинаково одетых девушки. Они что-то пели, потом вставали, снимали шляпки-канотье, опять надевали, опять пели и садлись. Постепенно толпа менялась, мальчишки с криком "Кеннеди фор президент" бежали дальше. Девушки в автомобиле опять пели, вставали и так далее. Развешались плакаты всем проходящим. Все было рассчитано на психологическое воздействие на толпу.

С точки зрения уважения к представителям и носителям государственной власти, самым компрометирующим был метод взаимного состязания обоих кандидатов на экране телевизии. К чести вице-президента Никсона надо сказать, что для него этот метод оказался мало подходящим. После первого состязания некоторые газеты писали, что вице-президент Никсон выглядел слиш-

ком усталым, был недостаточно хорошо загримирован, а также недостаточно быстро парировал удары противника. Неужели дух Холливуда и футбольных состязаний проникает и в стены государственных учреждений великой страны и определяет поведение государственных деятелей, а, главное, их избрание? В каких только местах не бывают аппараты телевизии! И в маленьких пивнушках, где посетители сидят в полутьме, отуманивая свои головы выпивкой, и в других, неподходящих для серьезных размышлений местах! И там, вдруг, на экране появляются два кандидата в будущие президенты и начинают состязание на стяжание большей популярности и приобретение большего числа голосов! Абсолютно недопустимая для достоинства президента вещь! Недопустимая и немислямая вещь, чтобы государственные деятели, главы государств получали власть из рук толпы. Как будто, один из кандидатов в президенты бросит семена неуважения к власти, пренебрежения к ее носителям, анархии, признания власти толпы, как решающего фактора.

Ничего подобного во время предыдущих выборов наблюдать не приходилось. О чем говорят эти методы? Только об одном — о желании психологически воздействовать на толпу, именно, на толпу. Но ведь это самое опасное — приводить толпу в возбуждение. Это уже привело к тому, что с обеих сторон были пущены в ход яйца и помидоры, кто-то бросил стакан виски в автомобиль сенатора Кеннеди, была сделана попытка пустить поезд Никсона под откос, а два человека с оружием были арестованы недалеко от места, где находился сенатор Кеннеди.

Видные члены демократической партии, в том числе Дью, Бернс и др., и кардинал Спельман заявляли, что будут голосовать за республиканца Никсона. Если прибавить еще недоразумения при подсчете голосов в пользу сенатора Кеннеди, то получится полная картина разложения демократического метода установления государственной власти. При этом надо вспомнить, что избрание в президенты США представителя демократической партии было заветным желанием Хрущева. Он уже приветствовал будущего президента телеграммой, в которой выразил надежду на установление таких же хороших с ним отношений, какие были с Рузвельтом, отчаянно под красное ярмо столько свободных народов и не освободившем ни одного. Налицо в США и возможная "бабушка" будущей, может быть, весьма мирно и быстро проведенной американской революции, уже теперь широко открывающая двери своего гостеприимного дома вождю мирового пролетариата пастуху Хрущеву.

Красные тучи сгущаются над свободной частью мира. А сеющий ветер поженет бурю. Е. Л.

ную авиацию и бронетанковые силы, которые имеют другие средиземноморские государства. Едва ли правильно можно признать политику западных держав, толкающую Марокко, как и Тунис, управляемые антикоммунистическими правительствами, в объятия СССР!

Давно я не писал о Московской Патриархии. За последнее время, имея известия со значительным опозданием, могу только констатировать, что руководство Патриархии под неусыпным контролем нового председателя совета по делам Православной Русской Церкви при совете министров СССР В. А. Купцова и его двух наиболее активных заместителей А. М. Шикова и П. В. Макареца (оба — прежние чекисты, специализировавшиеся на допросах духовенства) проявляет большой интерес к Западной Европе. Отметим прием в Москве журналистов из среды эмигрантов, как Константа Константа Грюнвальда из Парижа и С. А. Большаков из Лондона (последний очень близок к части католической иерархии, ищущей контактов с Московской Патриархией). Эти журналисты имели многочисленные беседы с велающими работой Патриархии на Западе работниками Отдела Внешних Сношений Патриархии, который возглавлялся много лет, теперь главиним в явную немилость, бывшим сталинским клеветником, митрополитом Крутицким Николаем Ярушевичем. Его сейчас сменил самый молодой из советских епископов, быстрая карьера которого позволяет признать его надежным

проводником директив ЦК безбожной коммунистической партии под прикрытием носимой им с 21-го июня с. г. епископской митры и панталон. Вот краткие данные о его биографии, которые наводят на размышления.

Борис Георгиевич Ротов родился в 1929 году в интеллигентной семье и поступил в Рязанский Педагогический Институт, но вскоре оставил его и постригся в монахи в 1947 году в возрасте 18-ти лет, хотя советский закон воспрещает постриг несовершеннолетних и ставит препятствия постригу лиц, подлежащих отбытию воинской обязанности (так называют закон воинскую повинность). Постриг он принял в Ярославле и два года был послушником при архиепископе Димитрии Ярославском и Ростовском (в миру свящ. Владимир Валерианович Градусов, род. в 1881 г., хиротонисан в 1943 году, умер в 1956 году). Он фактически исполнял обязанности секретаря этого, очень удобного советскому правительству, архиепископа, и 20-ти лет стал иеромонахом, а 21-го года уже был настоятелем церкви в Угличе и благочинным церкви этого круга. Вероятно, за всю историю русской многогострадалой Церкви не было примера, чтоб иеромонах в этом возрасте ревизовал приходы, управляемые более пожилыми пастырями. Видимо, архиепископ только выполнял директивы власти, доверяя иеромонаху Николему (так назван при постриге Борис Ротов) ревизию приходов, тем более, что это был в миру недоучившийся студент Педагогического Института

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

РУССКИЕ АНТИКОММУНИСТЫ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ

Нам пишут из Нью Йорка:

Накануне годовщины захвата власти в России коммунистами, группа русских антикоммунистов, по почину исполнительного комитета Российских антикоммунистических организаций в Нью Йорке, совместно с венгерскими эмигрантами, организовала демонстрацию перед зданием советской делегации в Объединенных Нациях, во время происходившего в этом здании приема по случаю советской годовщины.

В самый день годовщины в Нью Йорке, по почину П. Н. Буткова, состоялась русская антикоммунистическая радиопередача. Митрополичий хор под управлением Б. Н. Ледковского спел "Коль Славен". Князь С. С. Белосельский-Белозерский помянул жертвы, понесенные русским народом в борьбе с коммунизмом, после чего хор спел "Вечную память". Затем кн. Белосельский, в речи на русском и на английском языках, говорил о русском народе, как первой жертве коммунизма, и о том, что свободный мир не оказывает русскому народу в его борьбе должной поддержки. Б. В. Сергиевский, в речи на русском языке, выразил уверенность в победе русского народа над коммунистической диктатурой. В заключение программы хор спел молитву "Спаси Господи".

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТИВ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

"Новое Русское Слово" сообщает, что у Св. Николаевского собора в Нью Йорке, принадлежавшего Московской Патриархии, произошла демонстрация. Около 20 русских антикоммунистов явились к собору с плакатами, в которых призывали верующих не посещать этот собор и выступить в защиту религиозной и политической свободы в СССР. Демонстрация продолжалась час. На улице и в соборе были наряды полиции, но порядок нарушен не был.

В Рязани, не имеющий никакого духовного образования. Через год иеромонах-благочинный начал заочно проходить курс Ленинградской Духовной Академии. Тут опять что-то весьма странное; он кончил только среднюю школу и изучил практически богослужение, будучи послушником, а теперь даже не поехал в Академию, а стал учиться по присылаемым ему в Углич учебникам. Впрочем 23-х лет он был переведен священником в Ярославский кафедральный собор к своему покровителю архиепископу. 25-ти лет он стал настоятелем этого кафедрального собора одной из старейших в России епархий, которую занимали на нашей памяти такие светила нашей Церкви, как Святейший Патриарх ТИХОН и митрополит АГАФАНГЕЛ. В 1955 году он получает заочно диплом Ленинградской Духовной Академии, съездив лишь для формальности держать выпускные экзамены. Через год он назначается на весьма важный политический пост заместителя начальника Духовной Миссии в Иерусалиме, которая связана с советской разведкой в Тель-Авиве, Бейруте и Каире. На этом посту оскандалился в свое время митрофорный протонерей Михаил Владимирович Зернов, разоблаченный в связях с разными эмиссарами Комитета Государственной Безопасности и Разведупра Мин. Оборон СССР. Пробыв год в Иерусалиме, он уже возглавляет эту миссию с 1957 по 1959 г. г. настолько успешно, что в возрасте 30 лет назначается заведующим канцелярией Московской Патриархии. Это еще лучше раскрывает нам истинное лицо возведенного еще в период управления Духовной Миссией в Иерусалиме в архимандрита удачливого карьериста: ни одна бумага не может выйти из канцелярии Патриархии помимо него и он любую бумагу может в копии представить в органы государственной безопасности. Но и на этом посту он остается всего лишь год; 21-го июня 1960 года он хиротонисан во епископа Подольского (титл одно-

ПОЛЬСКИЙ ПИСАТЕЛЬ О РОССИИ

Нам пишут из Парижа: Известный польский писатель-эмигрант Иосиф Мацкевич, автор романа "Контра", в котором он изобразил борьбу казачества с большевиками и описал выдачу казаков англичанами в Ливенце, опубликовал в парижском польском эмигрантском журнале "Культура" рецензию о книге другого польского писателя-эмигранта, Михаила К. Павликовского: "Детство и молодость Тадеуша Иртенского". Произведение Павликовского содержит воспоминания об его собственном детстве и молодости, которые Павликовский прожил в России — в Минске и в Петербурге.

Отзываясь о криве Павликовского очень доброжелательно, Мацкевич, в то же время, упрекает его в том, что он недостаточно ярко и недостаточно объективно подчеркнул разницу между Россией царской и Россией советской. Ссылаясь на воспоминания Ф. Степуна, Мацкевич подчеркивает, что царская Россия "в духовном и культурном смысле никому ничего не навязывала". От себя Мацкевич пишет:

"Царская Россия была государством состоянным, не столько государством сочувливой несправедливости (ибо, по сравнению с нашим временем, в ней часто легче было добиться справедливости, чем в современных демократиях) сколько государством социального неравенства. Она делилась не на народы, а на сословия... Павликовский нигде это не подчеркивает, упоминая о дискриминации или о преследовании поляков русскими, и этим он может ввести в заблуждение современного читателя, который сделает ошибочную аналогию с действительными преследованиями XX века, не в России... Я понимаю, что в наше, демократическое время не совсем удобно выкладывать на стол эти карты прошлого, но, чтобы его понять верно и полно, это необходимо сделать... Павликовский не везде, в своей превосходной книге, отдает дань правде. Иногда даже, потакая злободневному вкусу, он эту правду искажает. Так, например, говоря об "отрядах потешных", которые были чем-то вроде русских скаутов, он их сравнивает с хитлеровской молодежью. Такое сравнение требует исторического опровержения: эта организация не только не была похожа на хитлеровскую молодежь, но и не могла быть на нее похожа. Она ведь возникла до 1914 года".

го из викариев Московской Патриархии) и одновременно назначен Заведующим Отделом Внешних сношений Московской Патриархии, сменив в возрасте 31-го года 69-летнего митрополита Николая Крутицкого, 17 лет выполнявшего без зазрения совести любые директивы советского правительства, начиная от составления фальшивки об убийстве немцами найденных в Катинском лесу 10.000 польских офицеров и кончая нелепыми обвинениями американцев в сбрасывании на Корею в годы войны ящиков с чумными крысами и тифозными мухами, которые при 20-тиградусном морозе летают по корейским заснеженным полям и селениям. Трудно сказать: чем провинился митрополит Николай: возможно, что его обвинили в сокрытии коллаборации с немцами на Волыни ныне осужденного архиепископа Казанского Иова?

Кстати, Иов отбывает тюремное заключение, а епархией временно управляет опальный епископ Удмуртский и Ижевский Михаил Чуб, который в прошлые годы управлял Западными епархиями и проживал одно время в Берлине.

Поразительная карьера нового епископа Никодима даже наводит меня на мысль, что Хрущев и заведующий антирелигиозной работой в ЦК партии Марк Борисович Митин могут его назначить в преемники дряхлеющего 83-летнего патриарха Алексия, раз отпадает, повидимому, ближайший кандидат, 69-летний митрополит Николай Крутицкий. Другие два старших митрополита: Питирим Ленинградский (Свиридов) 73-х лет и Иоанн Киевский и Галицкий (Соколов) 83-х лет, едва ли физически в состоянии нести представительство, связанное с этим постом. Питирим уже полгода почти не совершает богослужений. Поэтому благообразный Никодим с темнорусой бородкой может показаться подходящим для Хрущева кандидатом!

Алексей Ростов

Е. Месснер

ЗОЛОТО И ЗАВИСТЬ

Сейчас верхом политической мудрости считается мысль об оказании помощи отстающим народам, народам развивающимся. Эта мысль возникла не на базе той благотворительности, которая в начале этого века заботилась, например, о снабжении негров в Африке носовыми платками. Эта мысль базируется на политическом опыте, который говорит уверенно и безапелляционно: стабильный, голодающий народ склонен к коммунизму, а народы развивающиеся и завидующие более развитым, т. е. более благоденствующим народам, также поддаются коммунистической пропаганде; следовательно, надо устранить голод у голодных и зависть у завидующих и коммунизм будет побежден во всем мире.

Такое простое решение проблемы борьбы против коммунизма весьма понравилось политикам и золото в виде долларов, марок, лир, фунтов стерлингов и франков намеревается выступить в победоносный поход. Впрочем, люди, стоящие у строительства оросительных каналов для направления золотых струй благоденствия, благополучия, задумываются над вопросом, как сделать, чтобы помощь не превратилась в подачку, чтобы помощь подымающемуся не превратилась в подачку приживальщичку. Когда обыватель подает нищему пятак, он не спрашивает, будет ли этот пятак потрачен на водку или же на хлеб; когда человек дает сотенную другу, впадшему в беду, то он может и не искать уверенности, что эта сотенная будет разумно использована именно для устранения беды, а не истрачена на удовлетворение повседневных надобностей. Но министры Великих Держав и директора всемирных банков, руководя золотым потоком помощи, обязаны заранее удовлетвориться, что голодный народ не проест все полученные деньги, но хотя бы часть их разумно потратит на интенсификацию своего сельского хозяйства ради предотвращения голодания в будущем; и обязаны заранее получить уверенность, что развивающийся народ не растратит полученные деньги на пришивание заплат к своему бюджету, но планомерно использует их для поднятия народного благосостояния. Однако, нуждающиеся в помощи народы не склонны представлять золотодавателям свои сметы и планы, ошибочно считая такое представление унижением для себя. Не каждому удается разъяснить, что если бы "План Маршалла" состоял лишь в кассовых операциях по раздаче долларов европейским государствам, лежавшим после войны в развалинах, то не произошло бы чудо быстрого восстановления хозяйства Европы: оно произошло потому, что доллары выдавались на надобности, целесообразность которых бывала руководителем Плана доказана подсчетами, какие представляли получатели помощи. Доказывать необходимость помощи не унижительно. Унижительно должно быть бездоказательно просить помощи. Но не все это понимают.

И другое затруднение стоит перед желающими спастись мир оказанием финансовой помощи: откуда взять столько финансов, чтобы удовлетворить все нужды и все требования, все беды и все зависти? Даже неограниченно, казалось бы, богатый Вашингтон, не может тратить, не трогая своего неприкосновенного золотого запаса.

Но есть затруднения, о которых, по видимому, не думают те, кто в золоте видят спасительное от коммунизма средство.

Самыми голодными в мире народами были китайский и индийский, но они не кинулись в объятия коммунизма (в Китай коммунизм пришел и держится силой, а не народной к нему симпатией). Вполне сытыми были народы французский и итальянский, но у них коммунистическая идеология нашла отклик, как нигде в мире. Следовательно, не голод и сытость определяют склонность и отвращение к коммунизму. А

потому борьба против голодания это — человеколюбие, а не политика, не защита от коммунизма.

Что же касается народов, нуждающихся в развитии, в поднятии своего стандарта жизни, то их можно сравнить с человеком, завидующим обладателям граммофонов, и, по получении граммофона, желающим иметь радиоприемник, а затем не могущим успокоиться, пока не получит телевизор. Зависть глупа и нагла, зависть бессмысленнейшим образом не желает считаться с тем, что трудолюбие дает большее благополучие, чем ленца; что башковитому все лучше удастся, нежели тому, кто не напрягает своего ума; что молодому, только что вступившему на путь труда, не равняться в благодеянии с тем, кто уже многие годы накапливает блага. Зависть не считается с тем, что уровень благополучия народов зависит от климата, от почвы и, наконец, от физиологических особенностей: эскимос в покрытой льдом Гренландии не может сравниться с жителем благодатной Франции; либец из своих песков не извлекает столько благ, сколько немец из своей плодородной земли; нежного сложения сиамец не способен к проявлению такой жизненной энергии, как рослый, крепкий англичанин.

Зависть ни с чем не считается и никаких пределов себе не ставит. А раз она себе пределов не ставит, то ничем ее удовлетворить нельзя. Никакими улучшениями стандарта жизни нельзя отвести ее глаз от максимальной стандарта жизни, даруемого судьбой счастливейшим или способнейшим, или упорнейшим в жизненной борьбе.

Это негоднато прибывшему на этих днях в Буэнос Айрес северо-американскому дипломату, заявившему, что "действительный способ положить конец коммунизму состоит в том, чтобы поднять уровень жизни народов, давши каждому обывателю квартиру, еду, одежду и все, чего требует его достоинство". Это — стандартная фраза тех стандартных людей, которые ныне делают политику Свободного Мира. Если бы они, и вместе с ними и упомянутый дипломат, заглянули в словарь, то увидели бы, что слово "достоинство" означает: совокупность свойств, характеризующих высокие моральные качества, а также сознание ценности этих свойств и уважение к себе.

Ужели человеческое достоинство требует, чтобы человек был одет непременно по моде этого года и не носил бы прошлогоднего костюма, чтобы человек мог ежедневно обжираться, чтобы квартира каждого была модернизирована по последним капризам комфорта? Разве достоинство, т. е. высокие моральные свойства не требуют от человека высоко-морального поведения и не должны воспрещать ему чувствовать досаду при виде благополучия другого, т. е. быть во власти низменной, отвратительной зависти.

Трагедия современности заключается в том, что дипломаты и политики смешивают материальное благополучие, вещественный комфорт с моральным благополучием, с духовным комфортом. Оно, конечно, легче обдарить народ монетами, карманными радиоприемниками, поднять уровень жизни его тела, чем подымать уровень его духа, обдаривать его моральными качествами. Легче излечить бюджет, прорванный нехватками, нежели излечить душу, изъеденную завистью.

Но если сопоставить американский план спасти Латино-Америку от коммунизма при помощи 500 млн. долларов с намерениями, выявленными на только что закончившемся грандиозном Маринском Конгрессе в Буэнос Айресе, то всякий человек, в коем есть истинное достоинство, то есть высокие моральные свойства, признает, что Конгресс католиков идет правильным путем борьбы против коммунизма, а дипломаты с их долларами блуждают в тумане. Борьба против коммунизма это борьба против зависти. Золото не подавляет зависти, но разжигает ее. Зависть аморальна и от нее надо лечить поднятием морали. Надо помочь людям и народам избавиться от зависти. Но помощь эта должна идти не в их карман, а в их душу.

Е. Месснер

В воскресенье, 8-го января 1961 года

СРЕТЕНСКОЕ СЕСТРИЧЕСТВО

устраивает большое

ПРАЗДНЕСТВО

Дневник Наблюдателя

НИЧЕГО ОСОБЕННОГО

Очень хотелось бы в противовес несколько более, чем пессимистическому заглавию прошлой записки, этот раз озаглавить нынешнюю как-то более жизнеутраченно. Но ничего такого веселого не нашлось. Правда, обошлось этот раз и без каких-нибудь особенно отвратительных вестей. Скорее всего, что все остается на старом месте. Наиболее важным событием за эту неделю надо считать свидание д-ра Джоффри Фишера, т. е. архиепископа Кентерберийского с Римским Папой. Забудьте, что это свидание способно иметь последствия не только в области отношения Рима с миром протестантских общин, именуемых себя церквями. К этим последствиям рекомендуем присматриваться в дальнейшем со вниманием.

На политическом фронте: Генеральная Ассамблея ООН, та самая, куда ездил скандальничать Никита Хрущев, с его отъездом не закончилась. Разговоры там идут полным ходом. Суть их — в следующем.

Новое государство, возникшее в Африке и именуемое Мавританией, просится тоже в члены ООН. Это и будет сотый член Интернационала (точно!).

"Всемирный парламент" занимался также вопросом о бюджете. Хаммершильд просил членов Интернационала не забывать платить членские взносы, иначе ООН придется отозвать своих людей из Конго, ибо на их содержание там не станет денег. Жалованья платить будет не из чего. В ответ на это Рошин, советский представитель, заявил, что на акцию в Конго и платить жалко. Стоит ли, дескать, платить на содержание, идущее на поддержание хаоса?

ООН начинает переходить на режим экономии. При последнем пирушке в стаканы наливали шампанского только до половины.

Кроме бюджета толковали о колониализме. Выступали с протестами по адресу Бельгии и США за то, что они поддерживают колониализм в Конго. Особенно, конечно, горячились советчики. Дошли до обидных слов. В ответ

на эти слова представитель Англии, Давид Ормсби Гон потребовал, чтобы на повестку дня был поставлен вопрос о советском колониализме, т. е. о странах, находящихся под насильственным владением СССР. Имеется в виду Вост. Европа и Балтика, в особенности. Удовлетворено ли требование английского представителя, пока что не слышно.

В Москве, — наконец отзаседали! После тяжелого труда, закончился съезд всех коммунистических и рабочих партий. Иностранцы наблюдатели на него возлагали надежду, полагая, что тут выйдут наружу разногласия между СССР и Красным Китаем по теоретическим вопросам. Намеки на значение разногласий мелькали в эти дни, давая понять, что... вот-вот! Но предсказания иностранных наблюдателей о вражде между СССР и Красным Китаем и о расколе в лагере коммунистов — не оправдались. Конференция, или же, может быть, назовут это конгрессом (не все ли равно!), кончилась. Коммюнике — бледное. Обещают стремиться к миру во всем мире, между собою все коммунистические и все рабочие партии дружны до потери сознания и все будут стремиться к социализму.

Раскола, ожидавшегося иностранными наблюдателями, не произошло. Объявления войны, — тоже нет. Все на старых местах. Это значит, что путями мира коммунизм будет продолжать свое распространение. "Знатоки" коммунистического лагеря оскандалились по первое число.

Вся прошлая неделя стояла под знаком волнений в Венецуэле. В г. Каракасе левые коммунистические студенческие группы захватили здание университета, призывали ко всеобщему восстанию по примеру Фиделя Кастро против "янки". Была даже угроза захвата левыми нефтяных полей. В числе левых, ведущую роль играют коммунисты.

Президент Бетанкур объявил, что в создавшейся обстановке не может гарантировать гражданам конституционных прав и призывал армию заняться усмирением того, что по-русски называется бунтом.

Рабочие и крестьянские объединения с самого начала заявили себя на стороне правительства Бетанкура. Какая-то бледная немочь в духе Республиканско-Демократического Союза, руководимая неким Ховито Вильяльбой, порицала Бетанкура за то, что тот привлек армию к усмирению бунта и ратовала за "круглый стол" совместно с коммунистами. В общем, когда приехали танки и направили свои пушки на окна университета здания, то левые студенты, даже те, что засели в аудитории, посвященной памяти "Сталинграда", решили прекратить сопротивление. Восстание в Венецуэле кончилось, как только крайне левые увидели, что с ними не шутят. Танки — дело серьезное.

Среди арестованных имеется немало кубинцев и об участии Кубы в венецуэльском восстании известно официально. Однако, правительство Бетанкура обвиняет не столько большевика Кастро, сколько Трухильо из Доминико. Да и как не обвинять, если он диктатор! Кубинцев, принимающих участие в восстании, принудительно выслали из Венецуэлы. На Кубе за такое дело расстреливают.

А на Кубе? Там обостряются отношения между католической Церковью и кастристами. Католический епископат открыто обвиняет Кастро в распространении идеологии материализма, а Кастро обвиняет католиков в контрреволюции. Официальных сведений о том, чтобы началась массовая волна арестов духовенства, пока еще не слышно, но не будем сомневаться, что это положение возникнет не сегодня, так завтра.

На Кубу упали осколки неудачно запущенного американского снаряда "Тор". Они не вызвали никаких повреждений или жертв. Говорят, что на Кубе власти обиделись и собираются поставить вопрос об этих осколках на ООН. И только...

Интересно, насколько с приходом к власти коммунистов, на Кубе распространился дух братства. На всякую провокацию толпа, слушающая речи Фиделя, отвечает братским возгласом: "К стенке! К стенке! К стенке!" Такого влияния коммунистического гуманизма.

США оказывают кубинским беженцам содействие из средств, ассигнованных на помощь беженцам из стран коммунизма. Это значит, что в США власть Фиделя Кастро признана коммунистической. Кастро надеется, что с приходом Кеннеди к власти, отношение США к Кубе — значительно улучшится.

В Конго — торжественно был встречен вернувшийся из Нью Йорка Касавубу. Он заявил о своей готовности проводить в жизнь волю большинства и хотел собрать нечто вроде коалиционного собрания с участием Катанги и других провинций. Но тут произошло чрезвычайное происшествие: Лумумба сбежал!

Пока он находился в сетях, из кругов Мобуту открыто говорили, что бежать ему помогли солдаты отрядов ООН. В конце концов Лумумбу обнаружили, арестовали и он сидит под стражей солдат Мобуту, ожидая суда. Общаются с ним не очень вежливо. Такова судьба неудачных политиков в наше время.

СССР заявил требование, чтобы Лумумбе не смели причинять никакого вреда. В этом же смысле телеграфировал полковнику Мобуту и Хаммершильд, вообще удивительно согласный с советчиками во многом.

За вмешательство во внутренние дела Конго Касавубу порвал не только с Ганой, но и с Нассером. Нассер в ответ на эту меру конфисковал в Египте ряд предприятий, принадлежащих бельгийским компаниям.

Глава англиканской церкви, архиепископ Кентерберийский д-р Джоффри Фишер, совершил поездку в Палестину, после чего отправился в Рим, где был с большим почетом принят Римским Папой. Это — первая встреча глав англиканской и римско-католической Церквей в течение последних пятисот лет. Судя по высказываниям с англиканской стороны, речь не идет о воссоединении, но о сближении для сотрудничества в духе мирного сосуществования Церквей.

В Сев. Америке наблюдается оживление интереса к событиям в Южной Америке. Куба, а теперь восстание в Венецуэле, заставляют задумываться. К сожалению, единственной причиной распространения коммунистического влияния, называют нищету и резкость различия уровня жизни между богатыми и бедными. Других источников коммунистического влияния, как будто, не замечают.

Нам не случилось читать тех специальных инструкций, которые рассылаются по дипломатическим путям коммунистических стран с указанием мер предосторожности, в чем особенно возникает надобность после провала советского посла в Конго. Но не все же дипломаты так бесполовы, как провалившийся в Конго советчик — Яковлев.

Американская дипломатия смотрит на вещи либерально. На днях, в США, появилась книга проф. социологии Колумбийского университета С. Райта Миллза, который объясняет Кастрову революцию, как следствие нищеты, голода и бездомности. Доживем ли мы до тех дней, когда профессура отучится мыслить по-марксистски?

Американцам бы пора уже теперь научиться понимать больше. Бесчисленный ряд судебных процессов против советских шпионов в Америке должен был бы кое-чему научить. Но... пока что плодов просвещения не видно. Стремление к дружбе и ко взаимопониманию

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Здоровье Всеволода Константиновича продолжает медленно улучшаться. При всей его слабости, ему удается, при моей помощи, менять кровать на кресло, но самостоятельно передвигаться еще не в состоянии. Но и это для нас большая радость, за которую мы благодарим Господа Бога.

Татьяна Дубровская

4.12.1960

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ В И Т Я З Е Й

18 января 1961 года

открывает на своем собственном участке в местечке Болса (Кордоба) 7-ой имени Наследника Цесаревича и Великого Князя Алексея Николаевича лагерь "РУСЬ".

Лагерь будет открыт до 18-го февраля. Записаться можно: у гр. Уварова в Соборе и на дому (ул. Эскобар 2542) от 19 часов; в "Колонисапоне" каждую субботу от 15 до 17 ч.; у гр. Шереметева в Покровском храме в Темперлее.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Ротарио (говорит по-русски).

Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541

р. 2, dpto. H

Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтеррейно "Пуэйредон" по линии Федерико Лакросе).

владеет умами американцев. Теперь они затевают всемирную выставку, которая должна будет отразить культуру стран и благополучие их граждан. Американцы пришли в восторг от того, что советчики с радостью приняли приглашение участвовать в выставке. Не менее одобрительно отозвался о выставочной затее и Римский Папа. Он считает, что это будет содействовать миру и взаимопониманию.

Ясно, что с выставкой в США наедет еще сотни три советских шпионов, которыми впрочем Америка и сейчас кишит. На днях должны будут судить в Америке Игоря Мелеха. Он — переводчик из ООН. "Засыпался" на шпионаже в пользу СССР. Только что начинается суд над И. Мелехом, как попался еще один советский шпион: нью-йоркский доктор, Роберт Собль. С ним еще человек восемнадцать американцев. У этого господина, семейственная склонность к шпионажу в пользу советчиков. Его брат, Джэк Собль, попался на том же деле еще в 1957 году. Такова дружба народов.

Неделя закончилась последним торжеством Москвы и Никиты Хрущева, а именно — запуском нового спутника, да не просто, — а с собачками. На этот раз не Лайка, а Мушка и Пчелка. Неправда ли умильно? Хрущев по этому поводу сказал, что это — большая победа. Брежнев, которому платят деньги за то, что он называется Президентом СССР, произнес восторженную речь по поводу спутника с собачками, сказал, что СССР переиграл отсталость России и английские ученые заметили, что теперь со дня на день надо ждать что Россия запустит человека в стратосферу.

Между тем, новый спутник сорвался с орбиты и падая сквозь атмосферу, сгорел. Ученые полагают, что собачки скорее всего погибли в огне. Ужасно!

На полях наших заметок надо еще записать, что власти, от которых зависит судьба армии стран Атлантического Пакта, решили отныне снабдить эту армию отрядами, которые будут располагать атомным оружием короткого действия.

На прошлой неделе исполнилось семьдесят шесть лет сэру Винстону Черчиллю, который является сейчас самым известным человеком в мире. Судя по последним фотографиям... действительно постарел человек. Что поделять. Время идет.

Наблюдатель

Розыски

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины: из расчета 1 дол. — 40 песо арг.

Родственник разыскивает: Л а г у т о Михаила А., 1909 г. рождения, Л а г у т о Александра А., 1912 г. рождения и Г р и н е н к о Федора — их родственника.

Сведения о них просят сообщить в редакцию "Нашей Страны".

Всех, что-либо знающих о судьбе Павлины Васильевны Ф е с т, урожд. Х о м е н к о, находившейся в январе 1944 г. в районе Шпола-Звенигородка, правобережье Днепра, просят сообщить в редакцию газеты "Наша Страна".

Комитет Российского О-ва Красного Креста (старой организации) у с т р а и в а е т 31-го декабря с. г., в 10 час. вечера

ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА

в залах и на террасе клуба Банко Муниципаль (ул. Мадеро 1591) в В. Лопес.

Первоклассный оркестр, танцы до утра, доступный буфет, лотерея и котильон

Продажа билетов и заблаговременная запись на столики по телефонам: 791-5058, 73-7801, 792-2241, 791-0368, 791-9749 и 73-9113.

ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА

в Русском Доме в Бажестере (ул. Сан Мартин 344).

Чистый сбор поступит для Русского Дома и Школы.

Играет первоклассный оркестр.

ДИВЕРТИСМЕНТ

ОБИЛЬНЫЙ БУФЕТ

Начало — 22.30 час.

Запись на столики по телефону 758-0045.